

# 打造民生幸福之城，常宁如何“出招”？

——常宁市市长吴乐胜做客《政风行风热线》

2019年7月4日上午，由衡阳市纪委监委主办，衡阳市广播电视台承办，衡阳人民广播电台和衡阳晚报执行的《政风行风热线》节目，安排常宁市市长吴乐胜，副市长王一花、邹远国做客FM98.9衡阳综合广播《政风行风热线》栏目直播间，就常宁市“打造民生幸福之城”等方面的话题和广大听众朋友进行在线交流。

## 如何打造两大“千亿”产业？

**主持人：**常宁提出要打造两大“千亿”产业，请您介绍一下，在这一方面，常宁具体是怎么做的？

**吴乐胜：**按照衡阳市委、市政府“3311”工程的部署安排，常宁市规划了两大千亿级产业，第一大产业就是水口山的有色金属产业，第二大产业就是湘南纺织产业。目前这两个产业进展顺利，尤其水口山有色金属产业，中国五矿年产“30万吨铜、30万吨锌、10万吨铅”的铜铅锌基地建设，目前已形成一定的规模。水口山的工业总产值年底就可以突破300个亿。2018年我们共承接18个上下游配套企业入驻，目前各个项目的建设推进非常顺利，水口山这个千亿园区的建成指日可待。第二个产业是湘南纺织产业基地，湘南纺织产业基地是一个全新的承接产业转移的基地。目前规划6000亩土地，项目前期工作基本完成，争取明年上半年全产业链全面建成。计划花3到5年时间实现产业聚集，建成千亿级园区。今年，湖南省、衡阳市继续深入推进“产业项目建设年”。衡阳、常宁两级政府全力推进这两大产业的建设。目前来看“产业项目建设年”成果丰硕，招商引资的情况也非常好。现在水口山园区上下游的产业招商非常踊跃，同时纺织产业园已经签约25家，未来可能入驻的有300家。在省委、省政府和衡阳市委、市政府的大力支持下，百万常宁人民将全力以赴，做好、做强这两个产业。

## 在做强工业产业的同时，如何实现绿色发展？

**主持人：**刚才您给我们描绘了一幅常宁市产业发展的美好蓝图。水口山作为有色产业基地，发展过程中肯定会遇到资源的问题和环境污染的问题，那么在这方面是怎么做的？

**吴乐胜：**我们在产业发展的过程中，一直践行着绿水青山就是金山银山的理念。水口山作为一个有一百多年历史的有色金属老工业基地，历史遗留污染较重。这些年来，我们按照省委、省政府的部署，投入将近20个亿，实施湘江保护治理“一号重点工程”两个“三年行动计划”，共实施51个治理项目，同时，第三个“三年行动计划”正在推进，目的就是对水口山的历史遗留环境污染问题进行彻底治理。另外，水口山园区作为国家级的循环化改造示范试点单位，通过不断淘汰落后产能，对水口山地区工艺落后、产能和布局不合理、周围环境敏感的企业，严格实行“关停并转”。“十二五”期间，共关停淘汰落后产能企业197家，其中关停涉重金属企业39家；优化产业结构布局，将17家硫酸锌企业和铅铜产能整合重组为6家规模企业，整体搬入园区。目前，水口山的空气质量、湘江断面的水质和固废的处置，都能够全面达标。

## 如何推动“最多跑一次”改革实现全覆盖？

**主持人：**请问常宁如何推动“最多跑一次”改革实现全覆盖？

**吴乐胜：**“最多跑一次”改革，一些发达地区做得比较好，比如杭州，本省的浏阳等地，前期我们都派相关人员去学习过，结合这一次机构改革，以及乡镇机构改革，我们已拿出完整的改革方案。现在我们已成立了行政审批服务局，正在提质新建政务服务办事大厅，将所有的行政审批职能整合到一个办事大厅，让老百姓在一个大厅里面，就能完成项目审批、工商登记、产权登记等等。目前服务大厅建设进展顺利。同时，乡镇改革也已经启动，我们准备对乡镇放权扩权，尤其在

土地、规划等方面的职能，都要下放到乡镇，让乡镇有更大的事权、人权和财权，做到事权和人权财权的匹配，力争做到小事不出乡镇，在家门口就能享受到优质的政务服务。

## 如何化解城区就学难和大班额？

**主持人：**有网友问，再过不久就要迎来开学季，常宁在化解城区就学难和大班额方面，做了哪些努力？

**吴乐胜：**为加快化解城区学校大班额，常宁市委、市政府想了诸多办法，出台了《常宁市2018—2020消除义务教育大班额专项行动实施方案》。具体来说，一是在原有老校区的基础上进行扩建，像六中等多所中小学都在扩建。二是新建虎溪等一批中小学。目前总的情况来看，高中和初中的大班额现象还比较突出，所以现在全力推动二中的建设。目前常宁二中新校区建设已办好用地手续和产权登记，征地拆迁、“三通一平”、单体物设计及审核均已完工，并已挂网招标，计划2020年建成并投入使用。二中规划有8000个学位，那么老二中搬去新二中去以后，老二中就能够作为初中办学，这样一来，初中和高中大班额问题能够基本得到化解。今年我们还会建4到5所小学，按照规划，未来几年每年建4到5所小学。随着二胎政策的放开，小学和幼儿园的学位需求可能显得更为急迫，从目前统计和分析的数据来看，通过各方的努力，是能保证老百姓子弟的入学需求。

## 常宁旅游资源丰富，如何做大做强旅游产业？

**主持人：**有位听众很关心旅游，想问一下，常宁市对旅游这一块未来会有怎样的一个规划？

**吴乐胜：**旅游作为一个绿色的、生态的产业，常宁历届市委、市政府花了大力气来发展旅游，但目前来看，效果还不是太好。我们这一届市委、市政府，从2016年开始，就把常宁的全域旅游纳入了议事日程。请国内最好的全域旅游规划单位给我们做了一个全域旅游规划，相信在不久的将来会有更多更好的旅游景点逐步呈现给大家。目前，印山正在创建国家4A级景区，争取在10月1日能够开门纳客。樱花园，去年2月开始接待游客。我市乡村旅游未来的潜力是很大的，但从全域旅游规划来看，塔山目前还是处于一个保护的阶段，以保护为先，因为它是国家森林公园。旅游怎么去开发，虽然我们有完整的规划，但目前大的交通格局还没形成，周边的旅游景点配套也没有形成，包括对天堂山的建设应该采取一种什么样的投资模式，现在也在探寻。所以真正要形成长远的、大的旅游格局，或者实现全域旅游，确实还需要继续努力。

## 如何加强网吧监管，杜绝未成年人上网？

**听众：**现在网吧放任未成年人上网现象很严重，有的网吧甚至提供临时身份证给未成年孩子上网，请问常宁市政府如何加强对网吧的监管？

**吴乐胜：**未成年人上网的问题，是一个普遍的社会问题。对于未成年人上网的问题，需要政府、社会、家庭、学校等多方联动。当然政府相关的行政执法主管部门必须对网吧进行规范，对违规允许未成年人上网的，从严进行打击。我们需要多方联动，共同发力，维护好未成年人的成长环境。至于网吧的违规行为，如果没有按照网吧的开设要求，禁止未成年人上网，甚至给未成年人提供临时身份证上网，对这类行为，一定进行严肃打击。现在是暑假阶段，学生都放假了，我们回去马上组织一次专项行动，加强对网吧的严格管理和要求，对一些网吧违规甚至是违法的行为，进行严厉打击和查处。



常宁市市长吴乐胜

本报记者 罗盟 摄

## 常祁高速什么时候开工？

**主持人：**常祁高速什么时候开工？

**吴乐胜：**常祁高速已经进入征地拆迁阶段，实际上征地拆迁已经启动一段时间了。今年内一定开工，2022年建成通车。常祁高速公路的建设，对于常宁来说，增加了一个东西方向的通道，尤其是这条高速距离北部城区很近，对城区来说增加了一个出口和通道，对改善常宁的外部交通是非常有好处的。同时，在这里也呼吁一下，希望沿线征地拆迁的群众全力配合高速公路建设，维护好施工环境，确保这条路能够顺利的建设和开通。

## 建档立卡贫困户有什么住房优惠政策？

**罗先生：**我家属于建档立卡贫困户，家里没有房子，听说政府有补助，请问最多可以补多少？是不是今年的危房改造是最后一年了，明年政府没有这个项目了？

**王一花：**这位王先生属于无房的建档立卡贫困户。按照我们对安居扶贫的政策，可以有两种方式。第一种，他按照他所处的地域，可以选择异地扶贫搬迁。但是异地扶贫搬迁，我们按照省内的进度安排，去年已经全部完成了。今年也是我们危房改造的最后一年，可以按照无房户享受危房改造的政策。危房改造的话，按照中央、省、市的补贴标准是户平25500元，我们对危房改造的贫困户，实行差异化补助。根据建房的实际情况，最高可以补贴到4万元左右。欢迎先生与所在乡镇或我市住建部门联系，尽快实施危房改造。

## 城区公共交通如何更好地方便市民出行？

**曾先生：**在常宁坐公交车感觉人多，太拥挤，希望能增加公交车数量，适当开通几条公交线路，方便咱们市民出行。

**邹远国：**我们2008年开通了3条免费公交，后面陆续开通了5条公交线路。现在公交车的营运数量达到110台。这个规模对于一个20—30万人口的城市来说数量不算少。但是曾先生反映这个问题，我们会根据城市的发展需要和交通规划发展的需要，经过充分论证，逐步增加公交车数量和开辟新的公交线路。比如像以后湘南纺织基地建成后，考虑到交通需求大幅增加，我们肯定会要增加线路，以满足市民出行需求。